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COMUNICATO STAMPA

OMOGENITORIALITA’ NELL’AFFIDO E NELL’ADOZIONE

Un approfondimento, obiettivo e rigoroso, delle attuali conoscenze sul tema: 

questo offre il Corso, organizzato da CIAI e CAM, agli operatori psico-sociali 

che si occupano di famiglie e minori.
Milano, novembre 2020 - L’esperienza di persone omosessuali che hanno avuto dei figli, acquisendo così il ruolo genitoriale, è una realtà ormai diffusa nel nostro Paese. 
Tuttavia nonostante la ricerca scientifica abbia provato che crescere in contesti omogenitoriali non sia un fattore di rischio, il dibattito in merito alla genitorialità delle persone omosessuali ha suscitato e suscita ancora molte polemiche.
CIAI e CAM -due realtà con una lunga esperienza nel campo dell’adozione  internazionale e dell’affido familiare-  hanno ritenuto che fosse necessario offrire agli operatori psico-sociali impegnati nel lavoro con le famiglie e/o nella tutela dei minori, un approfondimento, obiettivo e rigoroso, di quanto è ad oggi conosciuto, attingendo sia alla letteratura scientifica sia all’esperienza professionale dei conduttori del corso.

Il corso è rivolto ad assistenti sociali, psicologi, educatori, giudici minorili e ordinari e a quanti sono professionalmente impegnati nel lavoro con famiglie omogenitoriali, nella tutela dei minori, nell’affido e nell’adozione.
“Gli operatori psicosociali con cui siamo in contatto ci hanno sempre più di frequente manifestato il loro disagio e le loro difficoltà nell’affrontare le richieste di affido da parte di persone omosessuali, coppie o singoli. Mancano le conoscenze, le esperienze e, quindi, gli strumenti per comprendere e gestire una realtà che si va diffondendo anche nel nostro Paese”, riferisce uno degli ideatori e conduttori del Corso, lo psicologo e psicoterapeuta Marco Chistolini. 

Diego Lasio, psicologo e psicoterapeuta che ha sviluppato un’esperienza specifica sull’omosessualità e l’omogenitorialità, aggiunge: ”Ormai abbiamo a disposizione una grande quantità di studi scientifici che consentono di affrontare il tema con obiettività e rigore, superando preconcetti e prese di posizione. Questa non è una battaglia ideologica, ma un percorso che va affrontato con rigore scientifico per sconfiggere pregiudizi e discriminazioni che ormai appaiono infondati; questo è il percorso da seguire se si nutre un interesse, sincero e non ideologico, per il benessere delle bambine e dei bambini”.
Questi i temi affrontati nel Corso: le relazioni intime tra persone gay e lesbiche; la transizione alla genitorialità delle persone gay e lesbiche; la genitorialità gay e lesbica; crescere in famiglie omogenitoriali; l’adozione e l’affido da parte di persone omosessuali.
I docenti

Marco Chistolini, psicologo e psicoterapeuta, esperto in problematiche minorili e della famiglia. Responsabile scientifico di CIAI; consulente del CAM.

Diego Lasio, psicologo e psicoterapeuta, docente di Psicologia delle relazioni familiari presso l’Università di Cagliari. Esperto di tematiche legate all’omosessualità e all’omogenitorialità; consulente CIAI.
Durata del corso
Il corso on line, si articola in due giornate di lavoro – 24 novembre e 1 dicembre- per un totale di 14 ore.
Gli organizzatori

CIAI - Fondato nel 1968, è il primo ente italiano ad essersi occupato di adozione internazionale ed ancora oggi vanta la maggiore esperienza in questo campo. Al fianco delle famiglie adottive, prima, durante e dopo l’adozione, offre una serie di servizi (consulenze psicologiche mirate, seminari e corsi, attività per bambini, adolescenti e adottati adulti, attività di formazione per operatori). E’ membro fondatore di Euradopt che raggruppa i maggiori enti che si occupano di adozione internazionale in Europa. Ha organizzato 3 Conferenze Mondiali sull’adozione internazionale.

CAM –  Attivo dal 1969 svolge, a favore dei minori in difficoltà e delle loro famiglie, i servizi richiesti dal Tribunale per i Minorenni di Milano e da altre pubbliche amministrazioni. Nel campo dell'affido seleziona e prepara le famiglie: offre consulenze gratuite agli operatori degli Enti locali per la valutazione delle situazioni dei minori e per la programmazione dell'affido, ne cura l'inserimento; appoggia e sostiene le famiglie affidatarie durante l'affido, tramite colloqui individuali e gruppi di discussione.La tutela continua con Borse Lavoro studio e ospitalità protetta per giovani adulti. Consulenza legale. Organizza corsi di formazione per operatori dell'affido e dell'ospitalità familiare.

Aderisce al Tavolo dell'affido, è membro di Uneba Lombardia e del MoVi. 
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