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SCUOLA, ADOLESCENZA, SESSUALITÀ: 
TORNANO IN AUTUNNO I SABATI DELL’ADOZIONE
Da ottobre a dicembre tre seminari per famiglie adottive e operatori 
Riprende ad ottobre il ciclo di seminari organizzati da CIAI "I Sabati dell'Adozione", destinati a famiglie adottive, coppie in attesa di adozione ed operatori del settore (psicologi, educatori, insegnanti). 
Gli incontri si svolgeranno in remoto, per garantire lo svolgimento in massima sicurezza, ma la formula resta quella ormai collaudata da diversi anni: momenti di confronto guidato da psicologi e psicoterapeuti, per affrontare tematiche delicate e critiche tipiche del percorso adottivo.
Il primo appuntamento, dal titolo "Scuola e Adozione" è previsto per sabato 17 ottobre 2020, dalle 9.00 alle 12.00. Verrà affrontato il momento - significativo e denso di significato per ogni bambino - dell’ingresso a scuola: per i bambini adottati, che generalmente arrivano con uno zaino già pieno di esperienze dolorose e storie difficili, questo passaggio porta spesso con sé altre complessità. Il seminario, anche alla luce dei cambiamenti nella quotidianità scolastica legati alla diffusione del Covid-19, offrirà un’occasione di riflessione e confronto sul senso che “andare a scuola” ha per le famiglie e per i loro bambini.
Sabato 14 novembre, stesso orario e medesime modalità, si toccherà il tema dell’adolescenza ai tempi del Covid. Nel corso del seminario dal titolo “Come stanno i nostri ragazzi” ci si domanderà che cosa accade quando i cambiamenti di questa fase della vita avvengono in una situazione di emergenza, incertezza e
isolamento come quella che stiamo vivendo. Il seminario affronterà in particolare il tema dei rischi per la crescita dei ragazzi e quello delle risorse da attivare per sostenerli.
Il terzo ed ultimo sabato dell’adozione di questo ciclo è previsto per il 12 dicembre: il seminario “Si può parlare di sesso?” sarà dedicato alla sessualità nella famiglia adottiva tra tabù, desideri e generatività. Nelle famiglie adottive il tema riguarda spesso le fondamenta del progetto adottivo e questo influenza senza dubbio il cammino dei figli adottivi verso la scoperta della propria sessualità e del proprio potenziale generativo.
I tre seminari saranno tenuti da psicologi e psicoterapeuti specializzati nelle diverse tematiche.

In allegato la locandina.
QUANDO: 17 ottobre - 14 novembre - 12 dicembre. Dalle 9.00 alle 12.00
DOVE: piattaforma Zoom
Per info e iscrizioni:  
CIAI, Sede Veneto - Tel. 0498077210 - Cell. 3408629937 -  veneto@ciai.it

-- 
Donatella Ceralli - resp. Ufficio Stampa e Comunicazione CIAI
donatella.ceralli@ciai.it - 346 9903573

Informazioni alla stampa 
Daniela Fiori - 347.1763757 - danielafiori77@gmail.com
Francesca Mineo - 335 5646983 - mineo.francesca@gmail.com 
CIAI – Centro Italiano Aiuti all’Infanzia. Prima organizzazione in Italia a occuparsi di adozione internazionale, CIAI è Ente del Terzo Settore, Organizzazione della Società Civile e Ente autorizzato per le Adozioni Internazionali. Dal 1968, sono oltre 3.000 i bambini che grazie a CIAI hanno trovato una famiglia. 

